

2021年是中国共产党成立100周年，是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年。市妇保院站在新起点，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党中央、省、市和市卫健委的部署要求，践行新时代“连云港精神”，全力贯彻“健康中国”战略和妇幼卫生工作方针，以高质发展为主题，以改革创新为动力，以妇幼健康为核心，以全生命周期健康服务为主线，打造国内一流的“三全三有”妇幼保健院，推动港城妇幼健康事业高质量发展走在前列。

步履不停，奋斗不止， 五年征程硕果累累

“十三五”期间，医院实际开放床位由2016年初至今提高了76%；年总门诊量由初期66万人次增加至79万人次，年总出院由初期1.9万人次增加至2.2万人次，年分娩数由初期8397例最高增至9991例；年业务收入由初期2.45亿元增加至3.7亿元，增幅达46%；医院总资产由初期2.53亿元增加至5.49亿元，增幅达117%。

投入5.2亿、用时3年完成了秦东门院区建设并投入试运行，秦东门院区项目成功入选国家级妇幼保健机构优秀建设项目并获得建筑设计类、布局流程类、装修装饰类三项全优；率先在省内实行妇幼保健机构大部制改革并取得明显成效；圆满完成妇幼保健和计划生育资源整合；顺利通过新一轮三级甲等妇幼保健院复核；成立连云港市妇幼健康联盟并发展30个成员单位，建成2个紧密型医联体，设立3个基层孵化中心；成为南京市妇幼保健院集团成员单位；先后获评全国实施妇女儿童发展纲要先进集体、全国改善医疗服务示范医院、全国出生缺陷救助项目优秀项目实施单位、全国母婴友好医院、省妇幼健康服务工作集体三等功、省文明单位、省志愿服务爱心单位、全市卫生计生工作绩效管理最佳单位等。



市妇保院· 乘风破浪正当时， 乘势而上再出发



铆足干劲，接续发力， 推动妇幼事业发展

“十四五”时期是我国全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后，乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一个五年。为此，市妇保院明确了“十四五”规划蓝图，提出要继续保持“十三五”时期的良好发展态势，积极抢抓“十四五”时期的重大发展机遇，落实党中央决策部署和上级工作要求，立足医院实际，以建设现代化新型妇幼保健院为发展定位，以全面深化医药卫生体制改革为重点任务，以建立全新的医疗保健服务模式为重要抓手，全面加强妇幼保健计划生育服务体系，切实保障港城妇女儿童身心健康。到2025年，建成较为完善的现代妇幼健康服务体系，妇女儿童主要健康指标处于省内先进水平，妇幼健康服务的能力与水平、公平性和可及性提高，进一步满足全方位、全生命周期的妇幼健康服务需求。

“十四五”时期，市妇保院预计实现年业务收入保持5%以上增长，收支平衡；总门诊量达到100万人次，出院人数达到2.8万人次；资产总额预计达到7.5亿以上。完成每三年一度的等级医院评审，力争三级公立医院绩效考核综合排名在全省妇幼保健院前五名、全市前两名；利用信息化和互联网+妇幼健康建设智慧医院，通过电子病历五级评审；争创1-2个省级重点专科和1个国家级保健专科；在新一轮评审中创建省妇幼重点学科3-5个、市级重点学科或重点实验室2-3个，SCI及中华系列论文总数实现每年15篇以上；重点人才总数达到100名以上；争创至少1个省级文化品牌。

“十四五”期间，市妇保院将深入推进重大项目与重大工程建设。充分利用老院区地块，拟建立集医疗、保健、科研、教育、生活、娱乐、公益为一体的儿童健康中心，进一步满足我市儿童多元化的健康需求。按照省市常态化疫情防控要求，为推进院内常态化防控体系建设，拟启动妇幼公共卫生应急中心项目。做好高危孕产妇和高危儿的筛查与管理，完善孕产妇和新生儿危急重症救治网络，建立健全多学科联合协作综合救治机制。进一步扩大健康宝贝工程受众面和服务项，完善筛查网络体系，筑牢出生缺陷防线，有效降低出生缺陷发生率。围绕七彩行动主题，开展贯穿全生命周期的系列医疗保健服务，促进生殖健康服务更具有针对性、有效性和系统性。



立足五载，御风前行， 再绘妇幼华丽篇章

市妇保院将紧紧抓住“十四五”规划编制的基本原则，把坚持“以人民为中心”的思想贯穿“十四五”医院高质量发展全过程，根据“补短板、登台阶”基本要求，合理定位，谋求独特的专科发展优势。重抓医院的内涵建设，加强人才队伍和学科建设，着力提升医疗技术能力，狠抓质量和安全管理，将党委领导下的院长负责制和现代医院管理制度相融合，在创新发展上下功夫。力争五年内使医院的妇幼特色专科在苏北处于领先地位、总体服务水平与江苏省经济社会发展水平相适应，力争建成以妇幼保健专科为特色的更高水平的三级甲等妇幼保健院。

(院办 葛衍)

